

作业可以少，成绩不能降？

“双减”后作业改革咋破题

作业管理现存三大难点

据《半月谈》报道 作业管理是“双减”主要内容之一，涉及作业量控制、作业时间压缩、作业内容选择、作业形式调整。在落实作业管理、推进作业改革的当下，家长、老师如何应对变化？

面对作业改革： 开心飞起？无所适从？

去年9月开学以来，各地对照“双减”政策的作业管理要求，陆续出台实施细则。浙江省杭州市提出，凡布置给学生的习题、试卷类书面作业，教师须先行试做；建立作业公示、检查、统筹协调制度；强化作业设计与实施的教研，建立优秀作业评选和展示交流制度等。

海南省海口市教育局则针对作业管理开展专项检查，海口一些学校也大力推进作业改革。“成立作业管理领导小组、召开作业研讨会，每周公示作业计划……”海南华侨中学初中部教务处主任王华清说，学校花了很多力气落实作业管理规定。

尽管小学生作业减负受到家长普遍好评，但记者采访发现，一些家长从“双减”初期的“开心飞起”，到学期过半孩子测评成绩下滑而感觉“还是太天真了”，无奈重新开启鸡娃模式。

“作业可以少，成绩不能降”，升学压力摆在眼前，与作业减负相比，家长和孩子更希望学习能进步，学校也不允许出现学生成绩整体滑坡的情况。一旦出现成绩滑坡，学校各方面发展都将受到影响。而面对作业减负，已无力亲自上阵的初中生家长更多的产生观望和无所适从之感。



学生课后在操场上跳绳 郭斌 摄

作业要“提质”，课堂也要增效

王华清认为，要想在“减负”的同时“提质”，不仅要研究布置“少而精”的作业，也要进一步研究提高课堂教学效率。

作为一所传统名校，海南华侨中学初中部的教师们已自发研究起改进作业的办法。英语教师林梅提供自助餐式的英语作业，以便学生各取所需；语文老师唐晶通过“字词通关、课文朗读、内容感知、美句赏析、尝试仿写”五个步骤，提升初一学生的阅读成效；初二英语课组则改变以往布置纸质作业的方式，以体验式、沉浸式的理念举办唱英文歌活动。

多位受访老师建议，在“提质增效”方面，智慧课堂、翻转课堂等方法应当多使用，专业教研力量应该与教学一线建立更紧密的联系，系统推进课堂教学改革。

此外，老师们还认为，在老师不再全程牵着孩子往前学的情况下，孩子的学习习惯、学习能力、学习方法的培养显得尤为关键。

40岁彩民擒大乐透1801万 “终于能换大房子了”

生活报讯（许褚）来自广州市的彩民张先生今年40岁出头，他在大乐透第21147期凭借一张18元6+2复式追加票斩获1801万大奖。近日，他在父母的陪同下办理兑奖手续。在接受采访时，张先生表示自己终于可以换大房子了！

万元。巧合的是，该实体店曾于去年6月5日中出第21063期大乐透一等奖。1801万多元大奖中奖幸运儿张先生大概四十出头。他透露，自己跟父亲一直都有买大乐透的习惯：“我们每期都买，不过我和爸爸买的不一样，这注号码是我很多年前选定的，前区一直守着，后区中了我就换一下，都买了十多年了，每期都是‘6+2’18元。中奖靠的是运气，我也搞不懂为什么有的人花这么多时间精力去看走势，我认为中奖跟走势没关系。中奖是好事，不中奖就当做善事，两者都很好。”

张先生说，由于心态比较轻松，他不会蹲点守着开奖公告，基本都是去买下一期的时候过一下机，或者自己用手机扫描一下：“那个中国体育彩票小程序很方便，扫一扫就知道有没有中奖了。”他还透露，这次得知自己中大奖，是因为母亲买菜回家后无意中说了一句“那家彩票店又中头奖了，真是好运”，“听她这么一说，我马上把彩票翻出来，扫一扫，显示自己中了头奖！我妈当时就说，真是太好了，终于不用一家五口挤两房一厅了！”

最后，张先生感慨地说，他们一家人当晚都睡得特别香：“因为我们相信接下来的生活会过得越来越好嘛！”

体彩 超级大乐透

第21147期 2021年12月22日开奖
110440-546860-090605-884006 042714 3r6C2w

复式票 追加投注1倍 合计18元
前区 01 02 08 12 20 26
后区 01 07

体育彩票

黑龙江省体育彩票管理中心协办

大乐透头奖

1注 1800万

1注 1000万

奖池余额 11.61亿

生活报讯（见习记者齐杨如意 记者吴哲）8日晚，体彩大乐透第22004期开奖。当期开奖号码为：前区07 20 27 30 33，后区03 04。

本期一等奖开出2注，单注奖金1000万元，其中1注追加头奖多得800万元花落安徽，另一注基本头奖来自河南。

安徽中得的一等奖出自合肥3402001470实体店，是一张5注15元的单式票。这是安徽合肥连续第二期中得大乐透千万元大奖。上期合肥一实体店中出1036万元大奖。

河南中得的一等奖出自新乡4107270013实体店，是一张6+2组合复式票，单票获奖1001万元。

二等奖开出73注，单注奖金22万余元，其中24注选择追加，多得17.6万余元。本期大乐透全国销量为3.18亿元，计奖结束后奖池余额11.61亿元。

哈尔滨道里区上海街7号海上银座写字楼，因房主迁移外省着急售卖，价格可面谈。房屋建筑面积一套130平米；另一套170平米，精装修，两套房在一个楼层，可一并购买也可单独出售。房屋地点好，位置佳，属观江房，可俯瞰松花江，房主去年重新装修完毕，新换中央空调系统，供暖系统，且走廊正对电梯门处有约5平方位置可放置牌匾。

19845256893

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套，因房主迁移外省着急售卖，价格可面谈。房屋建筑面积180平米，四楼（顶层），毛坯房，三室二厅，带阳台，地热房，私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院，小区园林面积占比30%以上，环境好，位置佳。

联系电话

19845256893

哈尔滨私别墅，因房主出国着急售卖，6000元/平米。房屋建筑面积约400平米，车库2个，毛坯房，别墅内自带庭院面积1000平米，院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施，免费对业主开放。

联系电话

19845256893

出售香坊松海路88号置信澜悦东方洋房。使用面积：一层120平米，负一层150平米，带超大南北两个阳光井，一层南北两个户门，花园面积116平米，另有20平米储物间。户型合理，利用率高，储物空间特别多。整房全进口材料家具，豪华装修，品质生活，因去外地发展，希望将此屋转让给真正喜欢的主人。

配套：地铁3号线，香坊重点松乐学校九年一贯制学校在建；德强小学一批次报名，校车小区门口一站直达。万科物业，管家服务，小区环境设施极佳。

联系电话

13664646555

黄河路宣庆小区，6楼私产（层高7层），建筑105平米，使用70平米，两室一厅一卫，中档装修，白色烟尘。陈女士是武隆区建设西路一家快餐店的店员，事发时她在店内听到一声巨响：“一开始以为是工地放炮，后来看到消防车、救护车才意识到出事了。”

事故发生后，来自消防、公安、武警等多方面的600余名专业人员迅速前往救援。重庆市委、市政府主要负责人迅速赶赴事故现场指挥搜救救治工作。

参与救援的消防指战员告诉记者，他们赶到现场时看到食堂所在的一栋二层高小楼已被夷为平地，砖块、预制板、房梁等散落一地。“坍塌房屋使用的沙砖，建造年代较为久远，整体强度相对较弱。”

记者了解到，坍塌房屋为二层砖混结构建筑，建于20世纪七八十年代，为凤山街道办事处机关内部食堂。街道办工作人员

重庆武隆食堂坍塌事故调查

救援人员用木板顶起坍塌楼板 出动搜救犬在缝隙间搜寻



事发时正值午餐 现场救援难度较大

事故发生时，周边许多群众听到了爆炸声，随后现场升起大团的白色烟尘。陈女士是武隆区建设西路一家快餐店的店员，事发时她在店内听到一声巨响：“一开始以为是工地放炮，后来看到消防车、救护车才意识到出事了。”

事故发生后，来自消防、公安、武警等多方面的600余名专业人员迅速前往救援。重庆市委、市政府主要负责人迅速赶赴事故现场指挥搜救救治工作。

参与救援的消防指战员告诉记者，他们赶到现场时看到食堂所在的一栋二层高小楼已被夷为平地，砖块、预制板、房梁等散落一地。“坍塌房屋使用的沙砖，建造年代较为久远，整体强度相对较弱。”

记者了解到，坍塌房屋为二层砖混结构建筑，建于20世纪七八十年代，为凤山街道办事处机关内部食堂。街道办工作人员

据现场应急指挥部调查，初步判断事故原因为疑似燃气泄漏燃爆。燃气泄漏使得食堂厨房充满天然气，遇明火后爆炸。

城市居民使用的燃气天然气主要成分为无色无味的甲烷CH₄，天然气在入户前添加了臭味剂，以便用户及时发现燃气泄漏。此次燃气泄漏后，为何相关人员没能及时发现险情呢？燃气安全专家分析，由于厨房气味相对复杂，仅靠臭味可能无法准确判断。且厨房位于食堂的一角，距离餐厅座位有一定距离，就餐者可能也没闻到明显气味。

《中华人民共和国安全生产法》第36条规定，餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的，应

事故警示：燃气安全“最后一米”需紧盯

2021年6月13日，湖北十堰一社区集贸市场发生燃气爆炸，造成26人死亡、138人受伤；9月10日，辽宁大连一居民楼发生液化石油气泄漏爆炸；10月21日，辽宁沈阳一饭店发生天然气泄漏事故……近年来已有多地发生燃气安全事故造成多人伤亡。

记者了解到，2021年下半年重庆市政府开展了全市燃气行业安全专项整治，并对燃气安全隐患发现较多的区县进行约谈督促整改，要求及时消除安全隐患。武隆食堂坍塌事故的发生，又一次为燃气安全敲响警钟。

“燃气安全涉及建设、经营、输送、使用等各个环节，各项安全措施必须切实到位。”长期从事燃气安全研究的重庆大学土木工程学院教授彭世尼建议加快实施燃气管道老化更

当安装可燃气体报警装置。“目前酒店、餐馆等经营性商家的可燃气体报警装置安装率相对较高，机关、企业等单位内部食堂还没有强制要求。”现场参与事故处置的应急管理部门工作人员告诉记者，事发食堂是否已安装相关装置、装置是否正常使用仍待进一步查明。7日午夜，现场救援工作结束后，相关部门已进场勘查，对事故起火点、明火来源、房屋结构等进行详细调查。

目前，重庆市委、市政府已成立了分管副市长任组长的事故调查组，依法依规调查事故原因和责任。国务院安委会决定，对重庆市武隆区凤山街道办事处食堂坍塌事故查处实行挂牌督办。

新改造，建设燃气管网数字地图和风险监测预警平台，深查彻改全链条安全隐患，提升燃气安全水平。

安装可燃气体报警装置，是提高燃气安全防控的方法之一。专家呼吁，应全面推广泄漏报警器，安全自闭阀等安全装置规范安装使用，筑牢安全防线。对各类企事业单位食堂等集中用气场所，应制定规范，要求强制安装可燃气体报警装置，并建立定期安全检查制度。

重庆市政协委员程德安建议，对家庭、单位燃气用户加强燃气安全使用知识普及和技能培训，提高燃气安全意识，从用气主体这一源头上确保燃气安全，从而最大程度减少燃气安全事故的发生。

记者将持续关注事故调查进展。